

它是恋家的狗狗 它为忠诚代言

主人太忙,把10岁爱犬“菠萝”送人,但时隔10余天它又从30公里外的陌生地方摸回来,还苦等主人3天



□记者 杨凤轩 文/图

近日,家住丽新路的范女士找到记者,称她家的狗狗让她很感动。十几天前,她因太忙,把爱犬“菠萝”送给了朋友,谁知它竟从30公里外的陌生地方跑了回来,因婆婆家无人,又在门口苦等3天。



范女士和她的爱犬“菠萝”

把爱犬送人前,她还转了大半个市区

“‘菠萝’不是名犬,是自家狗狗生的。”范女士说,“菠萝”今年10岁了,由于生日和她女儿是同一天,所以一家人对“菠萝”有着特殊的感情。

“菠萝”大多数时间跟范女士生活,范女士和丈夫刘先生经商,忙时会把“菠萝”送到浅井头社区的婆婆家养几个月。

“‘菠萝’总是自己跑回来。”范女士说,以前她家住在创业路附近,楼层不高,“菠萝”总能准确地摸回家,后来她家搬到丽新路附近的高层住宅居住,“菠萝”不会坐电梯,跑回来的次数就少了。

“我和丈夫实在忙不开,婆婆也上了年纪,没空照顾‘菠萝’,我们就决定把它送到麻屯一个爱狗的朋友开的厂里。”范女士说,那天,她把“菠萝”哄到车上,因为还要进货,就带着“菠

萝”转了大半个洛阳市。

到了朋友的厂里后,范女士把“菠萝”抱下车,交给朋友,嘱咐一番后才狠下心离开。

时隔10余天它又摸回来,还苦等主人3天

“没想到当晚就接到朋友的电话,说‘菠萝’跑了。”范女士说,朋友告诉她,“菠萝”在工厂大门下刨了个洞,跑了出去。10余天后,范女士接到姐姐的电话,说看见“菠萝”趴在浅井头社区婆婆家门口,她便赶紧跑去看。

“‘菠萝’看见我特别开心,不停地转圈,但我心里特别难受,因为‘菠萝’瘦了不少,毛色也失去了光泽,邻居说它已经等了3天了,就趴在门口。”范女士说,几天前她和丈夫将婆婆接来同住,若不是姐姐回婆婆家拿东西,她还不知道“菠萝”已经回来了。

“这么多天,它一定是把

认识的地方都找遍了,才等在这里的。后来有人告诉我,‘菠萝’也曾来过丽新路这边的小区,可能是不上电梯,才没找到我们。”范女士说,“‘菠萝’一点儿都不怪我们,还是跟我们很亲,我们决定,以后再忙也不把它送人了。”

专家解释:狗恋旧主,或是靠嗅觉和记忆找到家

“一般来说,狗是靠嗅觉认路的。”河科大动物科技学院教师张继亮说,狗会通过沿途小便给自己走过的路留记号,目前尚不知道狗是否同猫一样可以靠阳光辨方位。

张继亮说,由于范女士是开车将“菠萝”送走的,“菠萝”无法沿途留下记号,但狗是非常聪明的动物,它很可能早已感知自己将被送人,所以沿途会留心记忆,然后凭着不断摸索,最终找回主人家。

你教书育人身患重病 我献上爱心助你康复

□记者 李砾瑾 通讯员 范海岚

昨日,在河南科技大学第二附属医院骨一科住院的刘忠良老师出院了。拄了3年多拐杖的他,今后终于可以甩掉拐杖了。

今年60岁的刘忠良是汝阳县三屯镇一名退休乡村教师,42年的教学生涯里,他先后患上了脉管炎、痛风及被称为“不死的癌症”的股骨头坏死。在他最困难的时候,一家爱心医院为他送来了希望。

乡村教师多年来饱受病痛折磨

十几年前,刘忠良得了脉管炎,后来又得了痛风,2009年,因长期服用激素类药物,他又患上了股骨头坏死。

起初,他只是感觉左侧骨头疼,一活动就疼得厉害。可他放不下班里的学生,能忍就忍,直到疼得连路都走不成了,才到洛阳看病。

检查结果让他大吃一惊,他患上了严重的股骨头坏死,长期磨擦让他的股骨头几乎消失殆尽,以至于他的左半边身子比右半边矮了5厘米之多。

刘忠良说,后来他才知道股骨头坏死被称为“不死的癌症”,因为此病不仅难治,发作起来更是疼痛难忍。尽管如此,除非来洛阳看病,他从没

有耽误过孩子们一节课。

屋漏偏逢连阴雨,就在刘忠良饱受病痛折磨的同时,2010年,他的儿媳妇也得了重病,这让本来就不富裕的家庭更是雪上加霜。

爱心医院献爱心 老教师终绽笑颜

去年教师节前夕,河科大二附院的医护人员到汝阳县三屯镇为优秀教师免费体检,该院骨一科主任刘利涛在课桌拼成的病床上为刘老师进行了初步检查,希望他近期能到医院进行详细检查。

但当时他不仅要给孩子们上课,还要为儿媳妇筹化疗费,一拖就是3个多月。今年1月,他办理了退休手续,然后才来到河科大二附院治疗。

昨日,刘利涛告诉我们,刘老师患的是股骨头坏死四期,这是股骨头坏死里最严重的,很难想象他这些年是如何熬过来的。

3月5日,医院为刘老师做了手术,手术很成功。

得知刘老师的家庭情况及他的事迹后,医院又减免了刘老师医保报销后需要个人自理的全部费用。

病床上的刘忠良紧紧握着院长杨建庄的手笑了,这笑温馨而幸福。

他春风化雨育学子 学子用爱暖他的心

□记者 邓超 通讯员 倪俭康

这学期开学后,李嘉奖就没再见过教地理的刘老师。李嘉奖是伊滨区诸葛一中的初一学生,刘老师名叫刘民安。从其他老师那里,李嘉奖得知了一个令人吃惊的消息:寒假时,刘老师被查出患上了重症再生障碍性贫血,目前正在接受治疗。

刘老师有20多年教龄。老师们说,这20多年里,他从未对自己的学生“省过心”。平日他特别爱学生,每堂课都讲得很认真,课后对学生生活上的琐事也很操心。现在,刘老师突然病倒了,班上很多同学跟李嘉奖一样都担心得哭了。

学生们了解到,刘老师每周要输一次血,每半个月要输一次红细胞,治疗费用非常高。这些十三四岁的孩子凑到一起,商量着该怎么帮助他们的老师。

昨日上午,诸葛一中校园里暖流涌动,一场名为“献出一点爱,温暖一家心”的捐款活动正在进行。学校上千名学生排成队,1元、10元、50元……大家一个接一个将自己的零花钱塞进捐款箱。

“同学们,加上全校老师的捐款,今天我们共筹集了20137.8元!”校长宋红仓激动地在广播里宣布。

刘民安托宋红仓给同学们捎回来一句话:“我会再回到讲台上给你们讲课!”



领养绿植种子 传递环保理念

昨日中午,500余名大学生在洛阳理工学院参与了第三届全国大学生绿植领养洛阳站的领养活动,种下500余盆代表着新生命与希望的贝壳花种。据悉,这项爱绿护绿公益活动近日由北京发起,全国范围内已有百余所高校参与。 记者 杜武 通讯员 唐军 摄影报道